

В Диссертационный совет Д 212.196.11
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический
университет им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Брилка М.С. «Роль инноваций в стратегиях развития ТНК» представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика»

1. Актуальность научного исследования

Ускорение научно-технического прогресса – одно из важнейших направлений деятельности ученых России. Исследование современных инноваций, несомненно, представляет собой особый интерес, в том числе для отечественных компаний. Судя по автореферату, соискатель провел достаточно глубокое исследование деятельности международных ТНК в области разработки и использования инноваций. Выявлены важнейшие интернациональные тенденции развития научно-технического потенциала в условиях изменчивости экономической среды, растущей конкуренции, что требует высокого уровня инновационной компоненты поставляемых на рынок товаров и услуг. Поэтому постоянное изучение инновационных стратегий крупных корпораций, особенно ТНК, представляет собой серьезный научно-практический интерес. Это во многом связано и с необходимостью внедрения в практику российских компаний опыта и наиболее значимых и эффективных механизмов инновационных стратегий зарубежных компаний.

В качестве объекта исследования автор выбрал российские и зарубежные крупные корпорации, а предметом – инновационные стратегии развития ведущих мировых ТНК. Автореферат демонстрирует, что с

поставленными задачами соискатель справился с высокой степенью успешности.

2. Степень обоснованности и достоверности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

Автор, совершенно правильно, рассматривает инновации как сложную и многогранную систему, которая в рамках экономических исследований должна подвергаться комплексному анализу как в масштабе стратегии государства, так и в аспекте компаний, нацеленных на инновационное развитие.

Брилка М.С. проанализировала существенный объем научной литературы российских и зарубежных авторов, статистических данных, отчетов ведущих корпораций и докладов международных организаций.

По теме диссертационного исследования автором было опубликовано десять научных работ, четыре из которых опубликованы в журналах, входящих в Перечень ведущих рецензируемых изданий, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки.

3. Научная новизна и практическая значимость исследования

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что научная новизна диссертационного исследования выведена на базе анализа инновационных стратегий ведущих корпораций мира. Этот анализ является основой для разработки основных методов модернизации механизмов внедрения инноваций в практическую деятельность компаний. Одной из главных составляющих научной новизны работы является выдвинутая автором систематизация основных стратегий инновационного развития, которые используют современные ТНК. При этом особое внимание автор уделил концепции «открытых инноваций», которую, согласно положениям автореферата, применяют многие крупные корпорации в различных отраслях: она, по сути, является одной из главных тенденций в рамках

практического использования инновационных стратегических решений корпораций.

Автором также были выявлены основные особенности инновационных систем США, Швеции и Китая, дана их оценка, а также установлена связь между уровнем развития национальных инновационных систем и методологией формирования стратегий инновационного развития ТНК. Кроме того, особый научно-практический интерес представляют предложения автора по совершенствованию системы внедрения инноваций в отношении российских ТНК.

Оценивая автореферат с изложением основных положений диссертации положительно, следует отметить определенные недостатки.

К примеру, в автореферате автору следовало бы провести более подробный анализ состояния инновационной системы, а также обратить внимание на стилистические погрешности, неточности и повторы.

Вместе с тем, отмеченные недостатки не снижают теоретической и практической значимости диссертационной работы Брилка М.С. Учитывая актуальность, научную новизну, теоретическую и практическую значимость результатов исследования, можно сделать вывод, диссертация соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

кандидат экономических наук,
заведующий Сектором экономики
и политики Китая
ИМЭМО им. Примакова РАН

Луконин С.А.



Луконин
Подпись Луконина С.А.
СЕКРЕТАРЬ
Отд. кадров ИМЭМО РАН
М. и.м.секретор %и кузнец-
(Кузнецова М.Н.)
04.06.2018г

Национальный исследовательский институт мировой экономики и международных отношений им. Е.М. Примакова Российской академии наук
Адрес: Российская Федерация, 117997, Москва, Профсоюзная ул., 23.
Телефон: +7 (499) 120-65-64; +7 (916) 629-89-17 (сот.).
E-mail: sergeylukonin@mail.ru